KORZYSTANIE Z MODULU 20tWIA PYTHONA

Modut w Pythonie jest dla programistéw sposobem na udostep-
nienie petlnego uzytecznego kodu innym programistom. Modut
miedzy innymi moze zawierac funkcje, ktorych mozemy uzyé. Wie-
cej o modutach i1 funkcjach dowiemy sie w rozdziale 7.

Turtle to specjalny modut Pythona, ktérego mozemy uzy¢ do
zapoznania sie ze sposobem, w jaki komputery rysuja obrazki na
ekranie. Modut turtle to sposéb programowania grafiki wektoro-
wej, ktory w zasadzie polega na rysowaniu punktow 1 krzywych za
pomoca prostych linii.

Zobaczmy, jak dziata z6tw. Najpierw uruchom Python Shell.
Nastepnie okresl Pythonowi, by uzyt zélwia, importujac modut
turtle w nastepujacy sposob:

import turtle

Importowanie modulu okresla Pythonowi, ze chcesz go uzy¢.

TWORZENIE PLOTNA
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Teraz, gdy zaimportowaliSmy modul turtle, musimy utworzyc
ptotno (canvas). Jest to puste miejsce do rysowania, zupelnie jak
plétno artysty. W tym celu wywotujemy funkcje Turtle z modulu
turtle, ktéra automatycznie tworzy ptétno (wiecej o tym, czym jest

funkcja, dowiemy sie w rozdziale 7). Wpisz nastepujace polecenie
w Python Shell:

>>> t = turtle.Turtle()

ROZDZIAL 4



Powinienes$ zobaczy¢ puste okno (ptétno) ze strzatka posrodku,
wygladajace jak to z rysunku 4.1. Strzatka na srodku ekranu to
z0tw, 1 masz racje, zupelnie nie jest podobna do zétwia.
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Rysunek 4.1. Biegnacy z6tw w Python Shell

WY Jesli okaze sie, 2e modut turtle nie dziala, to istnieje kilka dodat-

kowych sposobow rozwiqzania tego problemu, ktére mozesz znalezé
w dodatku C.

PRZESUWANIE ZOtWIA

Mozesz wystaé instrukcje do z6twia, uzywajac

funkecji dostepnych w zmiennej t,

ktéra wtasnie utworzyliSmy, i
podobnie jak w przypadku
uzycia funkeji Turtle w module
turtle. Na przyktad instrukcja
forward mowi zotwiowi, by poruszat
sie do przodu. Jesli chcesz powiedzieé

mu, by przesunal sie o 50 pikseli, wprowadz
nastepujace polecenie:

>>> t.forward(50)

Powiniene$ zobaczy¢ rezultat, ta jak na rysunku 4.2.
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